

就业创业

中原区人社局 致大学毕业生的一封信 推进就业服务 聚力增效 一路为你们 暖心护航

亲爱的同学们:

又是一年毕业季,你们风华正茂,即将踏入社会,放飞人生梦想!

就业创业是你们逐梦青春、成就事业的阶梯,关系个人价值实现,关系就业工作高质量发展。党和政府对此十分关心,采取一系列政策措施,为你们就业创业创造条件、增添助力。促进你们实现充分就业,是人社部门的职责与使命,高校毕业生走到哪里,我们的就业创业服务就去到哪里。

中原区人力资源和社会保障局将和大家一起,推进就业服务聚力增效,一路为你们暖心护航。

——如果你已落实工作单位,请及时办理就业手续。你需要尽快与用人单位签订劳动合同,跟进社会保险缴纳情况,在规定时间内办理户口迁移、党团组织关系接转等手续,并记得查询档案转递去向。

——如果你正在求职,中原区人力资源和社会保障局就业创业一件事“打包办”可为你提供支持。你可以就近到院校所在地街道、社区公共就业人才服务机构进行求职登记和失业登记,提出就业需求,获得岗位信息、职业指导、职业培训、就业见习等服务,咨询申办相关就业政策;还可登录“河南省互联网+”公共就业平台或者“郑好办”App小程序,足不出户在线登记个人情况、求职意向和服务需求,我们将及时与你联系,为你求职提供服务。

——如果你有志创业,可以参加创业培训,申请培训补贴,提升创业能力;可以申请创业担保贷款、一次性创业补贴,获得启动资金;可以享受税收优惠,降低创业成本;还可以参加人力资源和社会保障部门举办的创新创业大赛等活动,获得项目展示、成果转化、融资对接等机会。

——如果你选择灵活就业,可以灵活就业人员身份参加社会保险。参加职工基本养老保险的,可以灵活选择缴费基数、缴费时间,我们将积极为你提供便利。

——如果你暂时不考虑就业,请一定珍惜宝贵时光,主动提升自我,投身就业见习、志愿服务等社会实践,丰富人生阅历,不负韶华、历练成长。

——如果你有特殊困难,对于家庭贫困、身有残疾等有特殊困难的同学,你也不必过于担心,我们将提供“一对一”就业援助,优先为你推荐岗位、提供服务。

这里特别提醒大家,参加线下招聘要做好疫情防护,安全有序应聘。还要擦亮眼睛、提高警惕,防范虚假招聘、乱收费、扣证件、培训贷等求职陷阱。如遇上述情况,请立即向人力资源和社会保障部门投诉举报。

同学们,闪亮的青春,就是用来奋斗的。我们要树立正确的就业观,坚持多种形式的就业方向。先就业、后择业、再创业,既可报考公务员和事业单位,又能报考“大学生村官”和“三支一扶”;既可到大城市就业,也敢到最基层工作;既能跑到外地打工,也能留在家乡做事;既能帮别人送快递,也能自主创业做老板。争取尽早找到一份合适的工作,先让自己独立起来,让祖国放心,让爸爸、妈妈安心。

亲爱的同学们,奋斗是青春最亮丽的底色。衷心祝愿大家早日找到满意工作,勇于创新、敢于突破,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会,让青春在祖国最需要的地方绚丽绽放!

五湖四海的学子们!中原区是一个欣欣向荣、蓬勃发展、尊重人才的现代化城区,是承载你们欢乐和青春的摇篮,我们真诚地希望你留下来,共同见证你们的成长、成才、成功!

纸短情长,写在2022年毕业季。

复工复产

中原区财政局 想方设法帮助企业解决实际问题

本报讯 5月20日,区财政局税源管理中心一行到须水街道办事处重点税源企业郑州一建劳务有限公司走访,详细了解企业目前经营状况、发展规划及全年预计纳税情况,认真倾听企业当前存在的困难,收集企业需要解决的问题,下一步将继续发挥职能优

势,多方协调,想方设法帮助企业解决实际问题,保障企业健康发展。

当天下午,区财政局税源管理中心一行来到郑州云顶服饰有限公司,针对企业经营形势召开座谈会深入交流,围绕企业运营情况以及税收缴纳情况,现场询问企

业上下游产业链、财税管理、网络销售等相关问题,在认真听取企业负责人讲解企业核心业务发展情况及下一步规划后,鼓励企业依托品牌影响力,借助“6·18”电商大促活动的契机,做强做大电商平台。

记者 鲁燕

中原区文旅体局 当好“店小二” 高效服务促复业



本报讯 近日,郑州奥体中心游泳馆经营需要办理高危险性体育项目经营许可证,在向审批人员咨询政策时得

到积极响应。中原区文化旅游体育局主动服务,简化流程,本着“最多跑一次”原则高效审批,受到企业的称赞。

工作人员多次主动联系该馆讲解政策和办理流程,五一假期期间上门为企业提供免费前置服务。在工作人员的指导和帮助下,郑州奥体中心游泳馆负责人5月17日到中原区政务服务中心综合窗口一次成功提交全部资料,当天受理,并按审批流程要求进行了现场勘查,以最快的速度为该馆办理了高危险性体育项目经营许可证,真正实现了“最多跑一次,服务零距离”。

记者 鲁燕
通讯员 刘金利 文/图

航海西路街道 排查整治餐饮店油烟净化器使用情况

本报讯 5月17日,航海西路街道办事处综合执法办联合航西执法中队在辖区内开展了餐饮店油烟净化器使用情况及清洗维护情况进行专项排查整治行动。

执法人员针对疫情防控

时期的特殊性,对复工餐饮企业门店进行“地毯式”排查,对已复工的餐饮企业开展日常巡查检查,要求企业落实经营场所每日消毒、顾客进门测量体温、店员佩戴口罩等疫情防控措施,同时严格按照相关规定

对餐饮店油烟净化设备安装、使用、清洗情况进行了检查,督促商户清洗油烟净化设施,对设施清洗使用不到位的、油烟排放不标准的要求其整改后再营业。

记者 鲁燕 通讯员 郭佳

西流湖街道 1200余个责任牌 压实安全生产责任

本报讯 近日,中原区西流湖街道对前期张贴了1200余个安全责任警示标识牌的“九小”门店、沿街商户、企业、厂房、仓库等场所经营变动情况进行摸排检查。

街道组织应急办、消防安全服务中心科室人员及村组(社区)干部按照“区域定格、网格定人、人员定责”的原则建立辖区经营单位信息动态更新机制,及时形成台账,高效开展排

查,切实摸清相关企业、仓库、场院生产经营变动情况。排查过程中,工作人员逐一敲门入户,切实摸清门店及仓库的存放内容及经营范围。对存在安全隐患的经营单位下发整改通知单,要求责任人及时整改。

同时,为规范企业生产经营,进一步改善辖区环境质量,郑州市中原区西流湖街道开展再生资源行业专项整治行动。明确企业的环保责任

与义务,树立环保经营理念,严禁堆放、回收违禁废弃物,相关证件与设施须配齐,巡查期间督促企业自查自纠。

巡查人员根据污染防治要求,全面排查辖区内企业污染源,对于整改验收不达标的企业,责令其停工整改,对于严重违法、整治无效的企业,巡查人员联合执法部门予以惩处。

记者 鲁燕
通讯员 熊文豪 刘苗苗

建设路街道 增加企业走访频次 帮助企业纾困解难

本报讯 为深入推进“万人助万企”活动,帮助企业纾困解难,营造良好的营商环境,5月17日,中原区建设路街道党工委副书记、办事处主任郭永亮带队走访调研辖区“四上入库”“高新技术企业”河南民丰电子科技有限公司,指导企业进行技

术合同登记工作。

通过实地走访,主动送服务上门的方式,了解到企业实际经营情况、技术研发投入、技术服务合同登记、五一疫情反复以来遇到的困难等情况,挖掘企业社会技术合同存量,引导企业对符合条件但未登记的技术合同进

行认定登记。

下一步,办事处将持续关注企业技术合同登记情况,增加企业走访频次,继续为辖区企业开展送政策、送服务、送要素活动,强化服务保障,助推辖区经济高质量发展。

记者 鲁燕
通讯员 王娟娟